
「商品サンプル」に関する調査
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◆ 調査概要

調査目的

調査期間

対象地域

割付

２００８年 ５月 ９ 日 ～ ５月 １２ 日

関東（１都３県：東京都 神奈川県 千葉県 埼玉県）
関西（２府１県：兵庫県 大阪府 京都府 ）

「商品サンプル」の利用状況と、その理由

割付 女性 割付 女性
15～19歳 50 40～44歳 50
20～24歳 50 45～49歳 50
25～29歳 50 50～54歳 50
30～34歳 50 55～59歳 50
35～39歳 50 60～69歳 50

15～69歳の女性

調査方法

サンプル数 ５００サンプル

インターネットリサーチ

調査主体 株式会社 アイ・エム・プレス

調査協力 株式会社GAIN（ゲイン）
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◆ 対象者プロフィール

年代

居住地域

職業

あなたのお住まいの地域をお知らせください。

東京

29.8

神奈川

19.6千葉

8.6

埼玉

14.4

大阪

14.8

兵庫

9.0

京都

3.8

あなたの年齢をお知らせください。

50～54歳

10.0

55～59歳

10.0

60～69歳

10.0

40～44歳

10.0

45～49歳

10.0

35～39歳

10.0

30～34歳

10.0

25～29歳

10.0

20～24歳

10.0

15～19歳

10.0

あなたのご職業をお聞かせください。

専業主婦

40.0

その他

1.2
無職・家

事手伝い

2.8

自由業

2.2

商工／

サービス

／自営

2.2

会社役員

／経営者

0.8

会社員／

公務員

18.8

大学生・

大学院生

8.2
専門学校

生

0.6高校生

4.6

パート・ア

ルバイト

18.6
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◆ 調査票

■調査票
番号 条件 内容 区分
Q-001 必須回答 あなたご自身とあなたのご家族の方が従事されている業種をすべてお答えください。 M/A
1 農業・林業・漁業・鉱業
2 建設業
3 製造業・卸売・小売業［食料］
4 製造業・卸売・小売業［飲料（酒類除く）］
5 製造業・卸売・小売業［酒類］
6 製造業・卸売・小売業［衣服・繊維製品］
7 製造業・卸売・小売業［トイレタリー］
8 製造業・卸売・小売業［医薬品］
9 製造業・卸売・小売業［化粧品］
10 製造業・卸売・小売業［石油製品］
11 製造業・卸売・小売業［AV・家電・電気機械器具］
12 製造業・卸売・小売業［鉄鋼・金属］
13 製造業・卸売・小売業［精密機械］
14 製造業・卸売・小売業［電機・電子］
15 製造業・卸売・小売業［自動車・輸送機器］
16 製造業・卸売・小売業［その他］
17 電気・ガス・熱供給・水道業
18 運輸・運送業
19 電気通信業
20 飲食業
21 金融業
22 保険業
23 不動産業
24 サービス業［旅行、その他宿泊所、娯楽業］
25 サービス業［その他］
26 映像・音楽関連業
27 設計事務所
28 デザイン・広告制作会社
29 出版・編集業
30 印刷関連業
31 マスコミ関連業
32 通信業
33 情報処理・情報サービス業
34 調査業・広告代理業
35 病院・医療機関
36 商社
37 官公庁
38 協同組合
39 学校・教育関連
40 研究所［民間・公共］
41 その他

Q-002 必須回答 あなたの性別をお答えください。 S/A
1 男性
2 女性

Q-003 必須回答 あなたのお住まいの地域をお知らせください。 S/A
1 東京
2 神奈川
3 千葉
4 埼玉
5 大阪
6 兵庫
7 京都
8 その他

Q-004 必須回答 あなたの年齢をお知らせください。 S/A
1 14歳以下
2 15～19歳
3 20～24歳
4 25～29歳
5 30～34歳
6 35～39歳
7 40～44歳
8 45～49歳
9 50～54歳
10 55～59歳
11 60～69歳
12 70歳以上

Q-005 必須回答 あなたは、これまでに「商品サンプル」を入手したことがありますか。 S/A
1 はい
2 いいえ

Q-006 必須回答 あなたは、「商品サンプル」をどのような方法で入手しましたか。当てはまるものをいくつでもお答えください。 M/A
1 街頭でもらった
2 店頭でもらった
3 テレビCMを見て入手した
4 新聞広告を見て入手した
5 雑誌広告を見て入手した
6 WEB広告（パソコンで）を見て入手した
7 WEB広告（携帯で）を見て入手した
8 インターネット上のサンプリングサイトを見て入手した
9 その他 F/A

Q-007 必須回答 あなたが、「商品サンプル」を入手した方法で、これまでに最も多く入手した方法をひとつだけお答えください。 S/A
1 街頭でもらった
2 店頭でもらった
3 テレビCMを見て入手した
4 新聞広告を見て入手した
5 雑誌広告を見て入手した
6 WEB広告（パソコンで）を見て入手した
7 WEB広告（携帯で）を見て入手した
8 インターネット上のサンプリングサイトを見て入手した
9 その他

Q-008 必須回答 あなたが、これまでに「商品サンプル」としてもらったものをいくつでもお答えください。 M/A
1 化粧品
2 シャンプー・リンス
3 香水
4 タバコ
5 清涼飲料水（果汁・炭酸飲料、スポーツドリンクなど）
6 アルコール飲料（ビール、チューハイなど）
7 菓子類（ガム、チョコレートなど）
8 生活用品（各種洗剤など）
9 健康食品・サプリメント
10 デンタルアイテム（歯ブラシ、歯磨きなど）
11 ヘアケアアイテム（スタイリング剤など）
12 音楽・映画（CD DVDなど）
13 ベビー用品
14 ペット関連グッズ
15 エステ（体験コース）
16 医療用具（コンタクトレンズ、コンタクトケア用品など）
17 ホテル宿泊券
18 映画、観劇のチケット
19 博物館、美術館のチケット
20 体験スクール（語学、ダンス、着付けなど）
21 その他 F/A

Q-009 必須回答 あなたが、「商品サンプル」として最も多くもらったものは何ですか？当てはまるものをひとつだけお答えください。 S/A
1 化粧品
2 シャンプー・リンス
3 香水
4 タバコ
5 清涼飲料水（果汁・炭酸飲料、スポーツドリンクなど）
6 アルコール飲料（ビール、チューハイなど）
7 菓子類（ガム、チョコレートなど）
8 生活用品（各種洗剤など）
9 健康食品・サプリメント
10 デンタルアイテム（歯ブラシ、歯磨きなど）
11 ヘアケアアイテム（スタイリング剤など）
12 音楽・映画（CD DVDなど）
13 ベビー用品
14 ペット関連グッズ
15 エステ（体験コース）
16 医療用具（コンタクトレンズ、コンタクトケア用品など）
17 ホテル宿泊券
18 映画、観劇のチケット
19 博物館、美術館のチケット
20 体験スクール（語学、ダンス、着付けなど）
21 その他

Q-010 必須回答 あなたが、「商品サンプル」をもらっても、その後絶対に購入しない「商品・サービス」はありますか？ S/A
1 はい
2 いいえ

Q-011 必須回答
あなたが、「商品サンプル」をもらっても、その後絶対に購入・利用しない「商品・サービス」は何です
か？最初に思い浮かぶものをひとつお答えください。

S/A

1 化粧品
2 シャンプー・リンス
3 香水
4 タバコ
5 清涼飲料水（果汁・炭酸飲料、スポーツドリンクなど）
6 アルコール飲料（ビール、チューハイなど）
7 菓子類（ガム、チョコレートなど）
8 生活用品（各種洗剤など）
9 健康食品・サプリメント
10 デンタルアイテム（歯ブラシ、歯磨きなど）
11 ヘアケアアイテム（スタイリング剤など）
12 音楽・映画（CD DVDなど）
13 ベビー用品
14 ペット関連グッズ
15 エステ（体験コース）
16 医療用具（コンタクトレンズ、コンタクトケア用品など）
17 ホテル宿泊券
18 映画、観劇のチケット
19 博物館、美術館のチケット
20 体験スクール（語学、ダンス、着付けなど）
21 その他 F/A

Q-012 必須回答 あなたが、Q11で回答した商品・サービスを絶対に購入・利用しない理由をなるべく詳しくお書きください。 F/A

Q-013 必須回答 あなたは、「商品サンプル」をもらってから、必ず購入する「商品・サービス」はありますか？ S/A
1 はい
2 いいえ

Q-014 必須回答
あなたが、「商品サンプル」をもらってから必ず購入する「商品・サービス」は何ですか？最初に思い浮
かぶものをひとつお答えください。

S/A

1 化粧品
2 シャンプー・リンス
3 香水
4 タバコ
5 清涼飲料水（果汁・炭酸飲料、スポーツドリンクなど）
6 アルコール飲料（ビール、チューハイなど）
7 菓子類（ガム、チョコレートなど）
8 生活用品（各種洗剤など）
9 健康食品・サプリメント
10 デンタルアイテム（歯ブラシ、歯磨きなど）
11 ヘアケアアイテム（スタイリング剤など）
12 音楽・映画（CD DVDなど）
13 ベビー用品
14 ペット関連グッズ
15 エステ（体験コース）
16 医療用具（コンタクトレンズ、コンタクトケア用品など）
17 ホテル宿泊券
18 映画、観劇のチケット
19 博物館、美術館のチケット
20 体験スクール（語学、ダンス、着付けなど）
21 その他 F/A

Q-015 必須回答 あなたが、Q14で回答した商品・サービスを必ず購入・利用する理由をなるべく詳しくお書きください。 F/A

Q-016 必須回答 あなたは今後、「商品サンプル」を入手したいと思いますか。 S/A
1 とても入手したい
2 やや入手したい
3 どちらとも言えない
4 あまり入手したくない
5 全く入手したくない
6 わからない

Q-017 必須回答 あなたのご職業をお聞かせください。 S/A
1 会社員／公務員
2 会社役員／経営者
3 商工／サービス／自営
4 自由業
5 大学生・大学院生
6 専門学校生
7 高校生
8 パート・アルバイト
9 専業主婦
10 無職・家事手伝い
11 その他
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◆ サマリー

・「商品サンプル」の入手方法で最も多い回答は「店頭でもらった」となった。 「店頭でもらった」と回答した人の中で最も多かったのは「60～69歳」。
・「サンプリングサイトを見て」と回答した人の中でも「60～69歳」が最も多かった。 （Q6、Q7）
・「商品サンプル」として最も多くもらったものは「化粧品」。化粧品の中で最も割合の多いのは「25～29歳」。

２番目に多かった「シャンプー・リンス」では「40～44歳」の割合が多かった。 （Q8、Q9）
・「商品サンプル」をもらっても、その後絶対に購入しない｢商品・サービス｣が“ある”と回答した人は「41,8％で209名」で、最も多かった年代は

「25～29歳」となった。
・「商品サンプル」をもらっても絶対に購入しない「商品・サービス」で最も多かったのは「化粧品」という結果が得られた。

「化粧品」と回答した中で最も多い年代は「60～69歳」という結果となった。 （Q10、11）
・「35～39歳」、「50～54歳」、「60～69歳」の年代で「肌・髪質に合わないので」という回答の傾向が強い。
・「15～19歳」、「45～49歳」、「55～59歳」の年代では「利用するとなると高額だから」という回答の傾向が強い。
・「20～24歳」では「タバコを吸わない／吸いたくない／嫌いだから」という回答が強く出ている。
・「サンプル・体験は無料でも勧誘がしつこそう」と回答したのは「25～29歳」、「30～34歳」の年代で強い傾向が出ている。（Q１２）
・「商品サンプル」をもらってから必ず購入する「商品・サービス」が“ある”と回答した人は「28,5％で83名」で、その中でも最も多かったのは

「60～69歳」となった。
・「商品サンプル」をもらってから必ず購入する｢商品・サービス｣で最も多いのは「化粧品」となった。

「化粧品」と回答した人の中で、最も多い年代は「55歳以上（55～59歳と60～69歳）」となった。 （Q13、14）
・今後も「商品サンプル」を「とても入手したい」、「やや入手したい」という積極的意向は全体の約80％となった。（Q16）

・「タバコ」と回答した人は、絶対に購入しない理由として「タバコを吸わない／吸いたくない／嫌いだから」という意見が非常に多く、
非喫煙者にサンプリングしている傾向が見られる。

・エステ（体験コース）と回答した人は、｢利用すると高額だから｣や「勧誘がしつこそう」などサービスそのもの以前に“マイナスイメージ”が強い傾向が出ている。
・「シャンプー」と回答した人は、「肌・髪質に合わない」という傾向が強いが、「使うメーカーやブランドが決まっている／お気に入りがある」という傾向強く

サンプリングを軸としたブランドスイッチは難しい傾向も出ている。
（Q11×Q12）

キーワードは“化粧品”

「商品サンプル」をもらっても、その後絶対に購入・利用しない「商品・サービス」で最も多いのは“化粧品”
「商品サンプル」をもらってから必ず購入する「商品・サービス」で最も多いのも“化粧品”
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◆ 属性分析 Q6 あなたは「商品サンプル」をどのような方法で入手しましたか？ （MA）

Q7 あなたが「商品サンプル」を入手した方法で、これまでに最も多く入手した方法をひとつだけお答えください。 （SA）

あなたは、「商品サンプル」をどのような方法で入手しましたか。当てはまるものをいくつでもお答えく

ださい。

75.2

74.6

5.6

12.4

9.6

53.4

3.8

22.4

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

街頭でもらった

店頭でもらった

テレビCMを見て入手した

新聞広告を見て入手した

雑誌広告を見て入手した

WEB広告（パソコンで）を見て入手した

WEB広告（携帯で）を見て入手した

インターネット上のサンプリングサイトを見て入手した

その他

あなたが、「商品サンプル」を入手した方法で、これまでに最も多く入手し

た方法をひとつだけお答えください。

街頭でもらった

25.0

店頭でもらった

43.4

その他

1.4

雑誌広告を見て

0.8
新聞広告を見て

0.8

テレビCMを見て

0.8

WEB広告（パソコ

ンで）を見て入手

した

19.8

サンプリングサイ

トを見て

8.0

・「商品サンプル」の入手方法で最も多い回答は「店頭でもらった」で、２番目に多かったのは「街頭でもらった」、ついで「パソコンでのWEB広告」となった。
・「店頭でもらった」と回答した人の中では「60～69歳」が最も多く、｢街頭でもらった｣と回答した人の中では「40～44歳」が最も多かった。
・「サンプリングサイトを見て」と回答した人の中では「60～69歳」が最も多かった。

店頭でもらった

15～19歳,  20

20～24歳,  23

25～29歳,  23

30～34歳,  25

35～39歳,  1940～44歳,  16

45～49歳,  15

50～54歳,  25

55～59歳,  25

60～69歳,  26

街頭でもらった

15～19歳,  13

20～24歳,  14

25～29歳,  11

30～34歳,  7

35～39歳,  1640～44歳,  19

45～49歳,  16

50～54歳,  14

55～59歳,  8

60～69歳,  7

WEB広告（パソコン）

15～19歳,  11

20～24歳,  8

25～29歳,  9

30～34歳,  14

35～39歳,  740～44歳,  10

45～49歳,  14

50～54歳,  7

55～59歳,  13

60～69歳,  6

サンプリングサイト

15～19歳,  3

20～24歳,  4

25～29歳,  5

30～34歳,  2

35～39歳,  640～44歳,  4

45～49歳,  3

50～54歳,  3

55～59歳,  3

60～69歳,  7
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◆ 属性分析 Q8 あなたが、これまでに「商品サンプル」としてもらったものをいくつでもお答えください。 （MA）
Q9 あなたが「商品サンプル」として最も多くもらったものは何ですか？ひとつだけお答えください。 （SA）

・「商品サンプル」として最も多くもらったものは
「化粧品」。
化粧品と回答した人の中で最も割合が多いのは
「25～29歳」で入手経路で最も多いのは「店頭」

・２番目に多かった「シャンプー・リンス」では
「40～44歳」の割合が多かった。

・地域別で見てみると神奈川県で「シャンプー・リンス」を
入手している人が多い傾向がある。

ベビー用品

0.8

化粧品

59.2
シャンプー・リン

ス

26.8

ペット関連グッズ

0.8

その他

0.2

タバコ

0.2

健康食品・サプ

リメント

3.8

清涼飲料水

1.4

菓子類

2.2

映画、観劇のチ

ケット

0.2

生活用品

2.0

博物館、美術館

のチケット

0.4
ヘアケアアイテ

ム

0.6

医療用具

0.4

アルコール飲料
1.0

あなたが、これまでに「商品サンプル」としてもらったものをいくつでもお答

えください。

90.4

83.2

20.0

12.2

33.4

24.0

36.0

31.0

39.6

11.0

20.2

4.4

10.2

10.4

7.2

2.0

1.0

6.2

5.6

4.8

1.2

0 20 40 60 80 100

化粧品

シャンプー・リンス

香水

タバコ

清涼飲料水（果汁・炭酸飲料、スポーツドリンクなど）

アルコール飲料（ビール、チューハイなど）

菓子類（ガム、チョ コレートなど）

生活用品（各種洗剤など）

健康食品・サプリメント

デンタルアイテム（歯ブラシ、歯磨きなど）

ヘアケアアイテム（スタイリング剤など）

音楽・映画（CD DVDなど）

ベビー用品

ペット関連グッズ

エステ（体験コース）

医療用具（コンタクトレンズ、コンタクトケア用品など）

ホテル宿泊券

映画、観劇のチケット

博物館、美術館のチケット

体験スクール（語学、ダンス、着付けなど）

その他

化粧品

15～19歳,  29

20～24歳,  28

25～29歳,  38

30～34歳,  32

35～39歳,  2640～44歳,  24

45～49歳,  30

50～54歳,  29

55～59歳,  29

60～69歳,  31

シャンプー・リンス

15～19歳,  15

20～24歳,  16

25～29歳,  11

30～34歳,  12

35～39歳,  1540～44歳,  21

45～49歳,  11

50～54歳,  13

55～59歳,  12

60～69歳,  8

Q9　あなたが、「商品サンプル」として最も多くもらったものは何ですか？当てはまるものをひとつだけお答えください。

東京 神奈川 千葉 埼玉 大阪 兵庫 京都

14.285714 14.285714 14.285714 14.285714 14.285714 14.285714 14.285714

全体 (N=500) 29.8 19.6 8.6 14.4 14.8 9 3.8

化粧品 (N=296) 30.405 17.905 8.446 15.878 14.527 9.122 3.716

シャンプー・リンス (N=134) 24.627 23.881 8.955 14.179 16.418 7.463 4.47824.6

30.4

29.8

東京

23.9

17.9

19.6

神奈川

9.0

8.4

8.6

千葉

14.2

15.9

14.4

埼玉

16.4

14.5

14.8

大阪

7.5

9.1

9.0

兵庫

4.5

3.7

3.8

京都

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答数：3０以下は削除

入手経路×化粧品

店頭でもらった,

134

その他,  5

雑誌広告を見て

入手した,  3

新聞広告を見て

入手した,  1

テレビCMを見て

入手した,  2

WEB広告（パソコ

ンで）を見て入手

した,  77

インターネット上

のサンプリングサ

イトを見て入手し

た,  30 街頭でもらった,

44
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◆ 属性分析 Q10 あなたが「商品サンプル」をもらっても、その後絶対に買わない購入しない「商品・サービス」はありますか？ （SA）
Q11 あなたが「商品サンプル」をもらっても、その後絶対に購入しない「商品・サービス」で最初に思い浮かぶものは何ですか？ （SA）

あなたが、「商品サンプル」をもらっても、その後絶対

に購入しない「商品・サービス」はありますか？

はい

41.8
いいえ

58.2

化粧品

23.9

シャンプー・リン

ス

8.6

ホテル宿泊券

0.5

 

博物館、美術館

のチケット

0.5

健康食品・サプリ

メント

6.2

デンタルアイテム
0.5

香水

2.9

アルコール飲料

3.3

菓子類

1.4
 

タバコ

19.6

清涼飲料水

1.9

ベビー用品

1.4

ヘアケアアイテム

0.5

音楽・映画（CD
DVDなど）

0.5

ペット関連グッズ

4.3

体験スクール

4.8

医療用具（コンタ

クトレンズ、コンタ

クトケア用品な

ど）

1.4

エステ（体験コー
ス）

17.7

・「商品サンプル」をもらっても、その後絶対に購入しない｢商品・サービス｣が“ある”と回答した人は「41,8％で209名」で、最も多かった年代は「25～29歳」となった。
・「商品サンプル」をもらっても絶対に購入しない「商品・サービス」で最も多かったのは「化粧品」という結果が得られた。ついで「タバコ」、「エステ（体験コース）」となった。

「化粧品」と回答した中で最も多い年代は「60～69歳」という結果となった。

Q10 あなたが、「商品サンプル」をもらっても、その後絶対に購入しない「商品・サービス」はありますか？

15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳

10 10 10 10 10 10 10 10 10

全体 (N=500) 10 10 10 10 10 10 10 10 10

はい (N=209) 11.962 11.962 12.919 8.612 8.612 8.612 9.091 7.656 10.526

いいえ (N=291) 8.591 8.591 7.904 10.997 10.997 10.997 10.653 11.684 9.6228.6

12.0

10.0

15～19歳

8.6

12.0

10.0

20～24歳

7.9

12.9

10.0

25～29歳

11.0

8.6

10.0

30～34歳

11.0

8.6

10.0

35～39歳

11.0

8.6

10.0

40～44歳

10.7

9.1

10.0

45～49歳

11.7

7.7

10.0

50～54歳

9.6

10.5

10.0

55～59歳

10.0

10.0

10.0

60～69歳

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Q11　あなたが、「商品サンプル」をもらっても、その後絶対に購入・利用しない「商品・サービス」は何ですか？最初に思い浮かぶものをひとつお答えください。

15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳

10 10 10 10 10 10 10 10 10

全体 (N=209) 11.962 11.962 12.919 8.612 8.612 8.612 9.091 7.656 10.526

化粧品 (N=50) 16 4 4 2 8 8 12 14 10

シャンプー・リンス (N=18) 11.111 5.556 16.667 0 11.111 5.556 16.667 11.111 11.111

香水 (N=6) 0 16.667 0 33.333 0 33.333 0 0 16.667

タバコ (N=41) 9.756 26.829 17.073 7.317 7.317 9.756 4.878 9.756 4.878

清涼飲料水（果汁・炭酸飲料、スポーツドリンクなど）(N=4) 25 0 25 0 0 25 0 0 0

アルコール飲料（ビール、チューハイなど） (N=7) 14.286 0 14.286 0 28.571 14.286 14.286 0 14.286

菓子類（ガム、チョコレートなど） (N=3) 0 33.333 33.333 0 0 0 33.333 0 0

健康食品・サプリメント (N=13) 0 7.692 0 15.385 7.692 15.385 0 15.385 15.385

デンタルアイテム（歯ブラシ、歯磨きなど） (N=1) 0 100 0 0 0 0 0 0 0

ヘアケアアイテム（スタイリング剤など） (N=1) 0 100 0 0 0 0 0 0 0

音楽・映画（CD DVDなど） (N=1) 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ベビー用品 (N=3) 33.333 0 66.667 0 0 0 0 0 0

ペット関連グッズ (N=9) 11.111 11.111 11.111 22.222 11.111 0 22.222 0 0

エステ（体験コース） (N=37) 10.811 10.811 21.622 10.811 13.514 0 10.811 2.703 16.216

医療用具（コンタクトレンズ、コンタクトケア用品など）(N=3) 0 0 0 33.333 0 66.667 0 0 0

ホテル宿泊券 (N=1) 0 0 0 0 0 100 0 0 0

博物館、美術館のチケット (N=1) 0 0 0 100 0 0 0 0 0

体験スクール（語学、ダンス、着付けなど） (N=10) 30 10 10 20 0 0 0 0 3030.0

0.0

0.0

0.0

10.8

11.1

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

14.3

25.0

9.8

0.0

11.1

16.0

12.0

15～19歳

10.0

0.0

0.0

0.0

10.8

11.1

0.0

0.0

100.0

100.0

7.7

33.3

0.0

0.0

26.8

16.7

5.6

4.0

12.0

20～24歳

10.0

0.0

0.0

0.0

21.6

11.1

66.7

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

14.3

25.0

17.1

0.0

16.7

4.0

12.9

25～29歳

20.0

100.0

0.0

33.3

10.8

22.2

0.0

0.0

0.0

0.0

15.4

0.0

0.0

0.0

7.3

33.3

0.0

2.0

8.6

30～34歳

0.0

0.0

0.0

0.0

13.5

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

7.7

0.0

28.6

0.0

7.3

0.0

11.1

8.0

8.6

35～39歳

0.0

0.0

100.0

66.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.4

0.0

14.3

25.0

9.8

33.3

5.6

8.0

8.6

40～44歳

0.0

0.0

0.0

0.0

10.8

22.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

14.3

0.0

4.9

0.0

16.7

12.0

9.1

45～49歳

0.0

0.0

0.0

0.0

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.4

0.0

0.0

0.0

9.8

0.0

11.1

14.0

7.7

50～54歳

30.0

0.0

0.0

0.0

16.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.4

0.0

14.3

0.0

4.9

16.7

11.1

10.0

10.5

55～59歳

0.0

0.0

0.0

0.0

2.7

11.1

0.0

100.0

0.0

0.0

23.1

0.0

0.0

25.0

2.4

0.0

11.1

22.0

10.0

60～69歳

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15～19歳,  8

20～24歳,  2

25～29歳,  2

30～34歳,  1

35～39歳,  4

40～44歳,  4

45～49歳,  6

50～54歳,  7

55～59歳,  5

60～69歳,  11

実数＝N50

※年代別

※年代別
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◆ 属性分析 Q12 あなたがQ11で回答した商品・サービスを絶対に購入・利用しない理由をなるべく詳しくお書きください。 （FA）

・「35～39歳」、「50～54歳」、「60～69歳」の年代で
「肌・髪質に合わないので」という回答の傾向が強い。

・「15～19歳」、「45～49歳」、「55～59歳」の年代では
「利用するとなると高額だから」という回答の傾向が

強い。

・「20～24歳」では「タバコを吸わない／吸いたくない／
嫌いだから」という回答が強く出ている。

・「サンプル・体験は無料でも勧誘がしつこそう」と回答
したのは「25～29歳」、「30～34歳」の年代で強い

傾向が出ている。

全体 15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳

サンプル数 (N= 209) (N= 25) (N= 25) (N= 27) (N= 18) (N= 18)

肌・髪質に合わないので 16.268 -4.268 -12.268 -12.564 -10.712 11.51

利用するとなると高額だから 16.268 11.732 -8.268 -1.453 -10.712 -5.157

タバコを吸わない／吸いたくない／嫌いだから 15.789 0.211 16.211 6.433 -10.234 0.877

使うメーカーやブランドが決まっている／お気に入りがある 9.091 6.909 -5.091 2.02 -3.535 -3.535

サンプル・体験は無料でも勧誘がしつこそう 7.177 -7.177 0.823 11.341 20.601 3.934

効果がなかった／使いづらかった／美味しくなかった 5.742 -5.742 -1.742 1.666 -5.742 -5.742

好みでない／苦手・嫌いだから 5.263 -5.263 -5.263 -5.263 11.404 0.292

使う必要がない 4.785 -4.785 -0.785 -4.785 6.326 -4.785

普段から利用しないので／飲まないから 4.306 3.694 -0.306 -0.603 1.249 6.805

ペットを飼っていない 3.349 0.651 0.651 0.354 7.762 2.206

信用できない／怪しい／ヤラセみたいだから 2.871 1.129 1.129 0.833 2.685 2.685

匂いが好きでない 2.871 1.129 5.129 -2.871 -2.871 -2.871

興味がない 1.914 -1.914 2.086 -1.914 3.642 -1.914

飲酒しないので 1.435 -1.435 -1.435 -1.435 -1.435 4.12

価格に見合うサービスが期待できない 0.957 -0.957 -0.957 -0.957 -0.957 -0.957

心配だから 0.957 -0.957 -0.957 -0.957 -0.957 -0.957

身体・健康に悪いから 0.957 3.043 3.043 -0.957 -0.957 -0.957

その他 5.263 6.737 2.737 9.552 -5.263 -5.263

全体 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～69歳

サンプル数 (N= 209) (N= 18) (N= 19) (N= 16) (N= 22) (N= 21)

肌・髪質に合わないので 16.268 0.399 4.785 14.982 1.914 17.065

利用するとなると高額だから 16.268 -10.712 20.574 -16.268 20.096 -6.744

タバコを吸わない／吸いたくない／嫌いだから 15.789 6.433 -10.526 9.211 -6.699 -15.789

使うメーカーやブランドが決まっている／お気に入りがある 9.091 2.02 6.699 -2.841 -9.091 5.195

サンプル・体験は無料でも勧誘がしつこそう 7.177 -7.177 -7.177 -7.177 -2.632 -7.177

効果がなかった／使いづらかった／美味しくなかった 5.742 5.369 -0.478 0.508 3.349 8.544

好みでない／苦手・嫌いだから 5.263 0.292 -5.263 0.987 -0.718 13.784

使う必要がない 4.785 6.326 0.478 7.715 4.306 -4.785

普段から利用しないので／飲まないから 4.306 1.249 -4.306 1.944 -4.306 -4.306

ペットを飼っていない 3.349 -3.349 1.914 -3.349 -3.349 -3.349

信用できない／怪しい／ヤラセみたいだから 2.871 2.685 -2.871 -2.871 -2.871 -2.871

匂いが好きでない 2.871 2.685 -2.871 3.379 1.675 -2.871

興味がない 1.914 -1.914 -1.914 -1.914 2.632 2.848

飲酒しないので 1.435 -1.435 3.828 -1.435 3.11 -1.435

価格に見合うサービスが期待できない 0.957 -0.957 -0.957 5.293 3.589 -0.957

心配だから 0.957 -0.957 -0.957 -0.957 -0.957 8.567

身体・健康に悪いから 0.957 -0.957 -0.957 -0.957 -0.957 -0.957

その他 5.263 -5.263 -5.263 -5.263 -0.718 -0.501

16.3

16.3

15.8

9.1

7.2

5.7

5.3

4.8

4.3

3.3

2.9

2.9

1.9

1.4

1.0

1.0

1.0
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0 10 20
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◆ 属性分析 Q13 あなたは、「商品サンプル」をもらってから必ず購入する「商品・サービス」はありますか？ （SA）
Q14 あなたが「商品サンプル」をもらってから必ず購入する「商品・サービス」で最初に思い浮かぶものをひとつだけお答えください。（SA）

あなたは、「商品サンプル」をもらってから、必ず購入

する「商品・サービス」はありますか？

はい

28.5

いいえ

71.5

化粧品

48.2
シャンプー・リ

ンス

27.7

清涼飲料水

2.4
タバコ

1.2

生活用品

4.8

健康食品

2.4 医療用具

1.2

ペット関連グッ

ズ

1.2

ベビー用品

2.4
音楽・映画

（CD DVDな

ど）

1.2

ヘアケアアイ

テム

1.2

菓子類

2.4

アルコール飲

料

3.6
 

・「商品サンプル」をもらってから必ず購入する「商品・サービス」が“ある”と回答した人は「28,5％で83名」で、その中でも最も多かったのは「60～69歳」となった。
・「商品サンプル」をもらってから必ず購入する｢商品・サービス｣で最も多いのは「化粧品」で、ついで「シャンプー・リンス」という結果となった。

「化粧品」と回答した人の中で、最も多い年代は「55歳以上（55～59歳と60～69歳）」という結果となった。

Q13　あなたは、「商品サンプル」をもらってから、必ず購入する「商品・サービス」はありますか？

15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳

10 10 10 10 10 10 10 10 10

全体 (N=291) 8.591 8.591 7.904 10.997 10.997 10.997 10.653 11.684 9.622

はい (N=83) 0 8.434 7.229 10.843 12.048 8.434 8.434 13.253 14.458

いいえ (N=208) 12.019 8.654 8.173 11.058 10.577 12.019 11.538 11.058 7.69212.0

0.0

8.6

15～19歳

8.7

8.4

8.6

20～24歳

8.2

7.2

7.9

25～29歳

11.1

10.8

11.0

30～34歳

10.6

12.0

11.0

35～39歳

12.0

8.4

11.0

40～44歳

11.5

8.4

10.7

45～49歳

11.1

13.3

11.7

50～54歳

7.7

14.5

9.6

55～59歳

7.2

16.9

10.0

60～69歳

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Q14　あなたが、「商品サンプル」をもらってから必ず購入する「商品・サービス」は何ですか？最初に思い浮かぶものをひとつお答えください。

15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳

10 10 10 10 10 10 10 10 10

全体 (N=83) 0 8.434 7.229 10.843 12.048 8.434 8.434 13.253 14.458

化粧品 (N=40) 0 7.5 10 10 10 10 10 7.5 17.5

シャンプー・リンス (N=23) 0 13.043 8.696 8.696 17.391 4.348 8.696 17.391 8.696

タバコ (N=1) 0 0 0 0 0 0 100 0 0

清涼飲料水（果汁・炭酸飲料、スポーツドリンクなど）(N=2) 0 0 0 0 0 0 0 100 0

アルコール飲料（ビール、チューハイなど） (N=3) 0 0 0 0 0 0 0 0 33.333

菓子類（ガム、チョコレートなど） (N=2) 0 50 0 0 0 50 0 0 0

生活用品（各種洗剤など） (N=4) 0 0 0 25 25 25 0 0 0

健康食品・サプリメント (N=2) 0 0 0 0 0 0 0 50 0

ヘアケアアイテム（スタイリング剤など） (N=1) 0 0 0 0 0 0 0 0 100

音楽・映画（CD DVDなど） (N=1) 0 0 0 100 0 0 0 0 0

ベビー用品 (N=2) 0 0 0 50 50 0 0 0 0

ペット関連グッズ (N=1) 0 0 0 0 0 0 0 100 0

医療用具（コンタクトレンズ、コンタクトケア用品など）(N=1) 0 0 0 0 0 0 0 0 1000.0
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0.0

0.0

50.0

100.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.7

10.0

10.8

30～34歳
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0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
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0.0

0.0

100.0

0.0

0.0
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25～29歳,  4

30～34歳,  4

35～39歳,  4

40～44歳,  4
45～49歳,  4

50～54歳,  3

55～59歳,  7

60～69歳,  7

15～19歳,  -
20～24歳,  3

実数＝N40

※年代別

※年代別
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◆ 属性分析 Q１5 あなたがQ14で回答した商品・サービスを必ず購入・利用する理由をなるべく詳しくお書きください。（FA） × 年代

・「20～24歳」、「35～39歳」は「サンプルが気に入ったとき／良かったとき」は購入・利用に積極的な傾向が見られる。

全体 15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳

サンプル数 (N= 57) (N= 0) (N= 7) (N= 6) (N= 9) (N= 10)

サンプルが気に入ったとき／良かったとき 47.368 0 24.06 -14.035 -14.035 22.632

好み・使用感が確かめられる／試してみたいから 26.316 0 -26.316 23.684 -4.094 3.684

自分や肌に合っている時 7.018 0 -7.018 -7.018 4.094 2.982

元々欲しいと思っていた／購入するつもりだった 5.263 0 9.023 -5.263 5.848 -5.263

いつも使っている商品のサンプルだから 5.263 0 -5.263 -5.263 5.848 -5.263

無駄な買い物をしないため 3.509 0 -3.509 -3.509 7.602 6.491

生活に必要なもの／必需品だから 1.754 0 -1.754 -1.754 -1.754 -1.754

その他 10.526 0 3.759 6.14 11.696 -10.526

全体 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～69歳

サンプル数 (N= 57) (N= 7) (N= 7) (N= 11) (N= 0) (N= 0)

サンプルが気に入ったとき／良かったとき 47.368 9.774 -33.083 -1.914 0 0

好み・使用感が確かめられる／試してみたいから 26.316 -12.03 16.541 0.957 0 0

自分や肌に合っている時 7.018 7.268 -7.018 2.073 0 0

元々欲しいと思っていた／購入するつもりだった 5.263 -5.263 9.023 -5.263 0 0

いつも使っている商品のサンプルだから 5.263 9.023 9.023 -5.263 0 0

無駄な買い物をしないため 3.509 -3.509 -3.509 -3.509 0 0

生活に必要なもの／必需品だから 1.754 -1.754 -1.754 7.337 0 0

その他 10.526 -10.526 3.759 -1.435 0 0
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※無回答は削除
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◆ 属性分析 Q16 あなたは今後、「商品サンプル」を入手したいと思いますか。 （SA）

とても入手し

たい

48.2やや入手した

い

35.0

どちらとも言

えない

11.8

あまり入手し

たくない

1.8

全く入手したく

ない

0.2 わからない

3.0

・今後も「商品サンプル」を「とても入手したい」、「やや入手したい」という積極的意向は全体で80％強となった。
・積極意向について年代別に詳細を見てみると、「とても入手したい」と最も多く回答したのは「20～24歳」となった。逆に最も少なかったのは「60～69歳」となっている。

「やや入手したい」と回答した人には「50代」となっている。40代以上の年代は比較的前向きに考えている傾向がある。
地域別に見ても、母数の少ない地域を除くと積極的意向は、75％を超えている。

Q16　あなたは今後、「商品サンプル」を入手したいと思いますか。

15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳

10 10 10 10 10 10 10 10 10

全体 (N=500) 10 10 10 10 10 10 10 10 10

とても入手したい (N=241) 12.863 13.693 12.033 11.203 11.203 9.129 8.714 7.054 7.884

やや入手したい (N=175) 7.429 5.714 7.429 9.714 9.714 12 10.857 12.571 12.571

どちらとも言えない (N=59) 8.475 5.085 6.78 8.475 6.78 10.169 10.169 13.559 10.169

あまり入手したくない (N=9) 0 0 22.222 11.111 11.111 0 11.111 22.222 22.222

全く入手したくない (N=1) 0 0 0 0 0 0 0 0 0

わからない (N=15) 6.667 26.667 13.333 0 6.667 6.667 20 6.667 6.6676.7
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6.7

100.0

0.0

20.3

12.0

6.2

10.0

60～69歳

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q-016 あなたは今後、「商品サンプル」を入手したいと思いますか。 [S/A]

とても入手したいやや入手したいどちらとも言あまり入手したくない全く入手したくないわからない

16.666667 16.666667 16.666667 16.666667 16.666667 16.666667

全体 (N=500) 48.2 35 11.8 1.8 0.2 3

東京 (N=149) 48.993 36.242 10.738 2.685 0 1.342

神奈川 (N=98) 51.02 34.694 6.122 4.082 0 4.082

千葉 (N=43) 44.186 34.884 13.953 2.326 0 4.651

埼玉 (N=72) 54.167 27.778 15.278 0 0 2.778

大阪 (N=74) 50 37.838 10.811 0 0 1.351

兵庫 (N=45) 42.222 33.333 20 0 0 4.444

京都 (N=19) 21.053 47.368 15.789 0 5.263 10.52621.1
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※地域別

※年代別
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◆ 属性分析 Q1１×Q12

Q12 FA あなたが、Q11で回答した商品・サービスを絶対に購入・利用しない理由をなるべく詳しくお書きください。

全体 化粧品 タバコ エステ（体験コース） シャンプー・リンス 健康食品・サプリメント

サンプル数 (N= 199) (N= 50) (N= 41) (N= 37) (N= 18) (N= 13)

肌・髪質に合わないので 17.085 38.915 -17.085 -17.085 16.248 -17.085

タバコを吸わない／吸いたくない／嫌いだから 16.583 -16.583 63.905 -16.583 -16.583 -16.583

利用するとなると高額だから 16.08 3.92 -13.641 24.46 -10.525 6.997

使うメーカーやブランドが決まっている／お気に入りがある 9.548 4.452 -7.109 -6.845 34.897 -1.855

サンプル・体験は無料でも勧誘がしつこそう 6.03 -6.03 -6.03 26.402 -6.03 -6.03

効果がなかった／使いづらかった／美味しくなかった 6.03 -4.03 -6.03 -6.03 10.637 17.047

好みでない／苦手・嫌いだから 5.528 4.472 -0.65 -5.528 -5.528 2.165

使う必要がない 4.523 -4.523 2.794 -1.82 -4.523 10.862

普段から利用しないので／飲まないから 4.523 -4.523 -4.523 -1.82 -4.523 3.17

その他 4.02 -4.02 -4.02 4.088 1.535 3.672

ペットを飼っていない 3.518 -3.518 -3.518 -3.518 -3.518 -3.518

匂いが好きでない 3.015 0.985 -0.576 -3.015 -3.015 -3.015

信用できない／怪しい／ヤラセみたいだから 3.015 -3.015 -3.015 10.498 -3.015 -3.015

飲酒しないので 1.508 -1.508 -1.508 -1.508 -1.508 -1.508

興味がない 1.508 -1.508 -1.508 1.195 -1.508 -1.508

心配だから 1.005 0.995 -1.005 -1.005 -1.005 6.687

身体・健康に悪いから 1.005 -1.005 3.873 -1.005 -1.005 -1.005

価格に見合うサービスが期待できない 1.005 0.995 -1.005 1.698 -1.005 -1.005
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※回答数：１０以上を表示
無回答は削除

・「タバコ」と回答した人は、絶対に購入しない理由として「タバコを吸わない／吸いたくない／嫌いだから」という意見が非常に多く、禁煙者にサンプリングしている傾向が
見られる。

・エステ（体験コース）と回答した人は、｢利用すると高額だから｣や「勧誘がしつこそう」などサービスそのもの以前に“マイナスイメージ”が強い傾向が出ている。
・「シャンプー」と回答した人は、「肌・髪質に合わない」という傾向が強いが、「使うメーカーやブランドが決まっている／お気に入りがある」という傾向強く、サンプリングを

軸としたブランドスイッチは難しいのでは？という傾向も出ている。


